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Dette bilag til EVA’s evaluering af VEU-centrene tager udgangspunkt i en spørgeskema-

undersøgelse blandt konsulenter og vejledere, der rådgiver virksomheder og kortuddannede 

voksne om voksen- og efteruddannelse i form af AMU eller FVU/avu. Formålet med spørge-

skemaundersøgelsen er at belyse en række forhold omkring løsningen af opgaver i VEU-

centrene, herunder konsulenter og vejlederes oplevelse af at indgå i et VEU-center. 

 

EVA har opgjort den samlede population af vejledere og konsulenter til 314 personer. 262 

personer besvarede spørgeskemaet, hvoraf de 192 har afgivet valide besvarelser, der er 

medtaget i den endelige analyse. Svarprocenten er dermed opgjort til 61. 

 

Bilaget indeholder frekvenstabeller for svarfordelingerne på samtlige lukkede spørgsmål i 

spørgeskemaet. Med lukkede spørgsmål menes de spørgsmål hvor respondenterne ude-

lukkende har kunnet besvare spørgsmålet ved at sætte en eller flere markeringer. 

 

Det er vigtigt at være opmærksom på at tabellerne som hovedregel kun indeholder de 

svarmuligheder som minimum én respondent har anvendt. Svarmuligheder i spørgeske-

maet som ingen har anvendt, figurerer således ikke, med mindre det er meningsforstyr-

rende at udelade dem. 

 

En nærmere redegørelse for den anvendte metode findes som appendiks bagerst i evalue-

ringsrapporten. 
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Antal Procent

VEU-center Nord 6 3,1

VEU-center Aalborg/Himmerland 19 9,9

VEU-center Midt Øst 25 13,0

VEU-center Midt Vest 11 5,7

VEU-center Østjylland 11 5,7

VEU-center Vest 6 3,1

VEU-center Trekantsområdet 8 4,2

VEU-center Syd 15 7,8

VEU-center Fyn 27 14,1

VEU-center Vestsjælland 10 5,2

VEU-center Øst og øerne 19 9,9

VEU-center Nordsjælland 8 4,2

VEU-center Hovedstaden/Bornholm 27 14,1

Total 192 100,0

Antal Procent

Ja 192 100,0

Antal Procent

Al min tid 6 3,1

Mere end 2/3 af min arbejdstid 31 16,1

Mere end halvdelen og op til 2/3 af min arbejdstid 49 25,5

Mellem 1/3 og op til halvdelen af min arbejdstid 49 25,5

Mindre end 1/3 40 20,8

Slet ingen 17 8,9

Total 192 100,0

Antal Procent

Al min tid 6 3,1

Mere end 2/3 af min arbejdstid 19 9,9

Mere end halvdelen og op til 2/3 af min arbejdstid 24 12,5

Mellem 1/3 og op til halvdelen af min arbejdstid 46 24,0

Mindre end 1/3 86 44,8

Slet ingen 11 5,7

Total 192 100,0

4. Hvor meget af din arbejdstid brugte du ca. på vejledning af kursister i 2010?

 

 

3. Hvor meget af din arbejdstid brugte du ca. på rådgivning af virksomheder i 

2010?

Du skal både medregne den tid du bruger på konkrete virksomhedsbesøg, og 

den tid du bruger på rådgivningsarbejde ved siden af disse besøg.
 

Job og arbejdsopgaver

1. VEU-center tilknytning
 

2. Bruger du mindst en tredjedel af din arbejdstid på virksomhedsopsøgende 

arbejde og/eller vejledning og rådgivning af kursister eller virksomheder om 

AMU, FVU eller avu?
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Antal Procent

Ja 47 24,5

Nej 145 75,5

Total 192 100,0

Antal Procent

En offentlig erhvervsrettet uddannelsesinstitution 126 65,6

Et VUC 50 26,0

En privat udbyder 13 6,8

Anden, hvilken 3 1,6

Total 192 100,0

Bygge/Anlæg og Industri 58 40,8%

Køkken, Hotel og Restaurant 37 26,1%

Det pædagogiske område og social- og sundhedsområdet 18 12,7%

Handel, Administration, Kommunikation og Ledelse 66 46,5%

Tekniske installationer og energi 36 25,4%

Industriens uddannelser 50 35,2%

Mejeri og jordbrug 14 9,9%

Metalindustrien 53 37,3%

Serviceerhverv 40 28,2%

Transporterhverv 68 47,9%

Træets uddannelser 24 16,9%

Ved ikke 1 ,7%

465 327,5%

Antal Procent

Konsulent 124 64,6

Vejleder 32 16,7

Underviser 9 4,7

Anden, hvilken 27 14,1

Total 192 100,0

 

Total

Respondenterne kan sætte flere kryds. Herved summeres procenterne til mere end 100 %.

8. Hvilken stillingsbetegnelse passer bedst på din jobfunktion?

7. Inden for hvilket fagområde (efteruddannelsesudvalg) udbyder din 

uddannelsesinstitution voksen- og efteruddannelse? (n=142)

 
Antal Procent

 

6. Hvilken type uddannelsesinstitution er du ansat på?
 

5. Er du ansat på værtsinstitutionen i dit VEU-center? (Værtsinstitutionen er 

den institution hvor VEU-centerchefen er placeret)
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Antal Procent

VEU-center Nord 8 4,2

VEU-center Aalborg / Himmerland 17 8,9

VEU-center MidtØst 19 9,9

VEU-center MidtVest 13 6,8

VEU-center Østjylland 14 7,3

VEU-center Vest 7 3,6

VEU-center Trekantsområdet 7 3,6

VEU-center Syd 15 7,8

VEU-center Fyn 26 13,5

VEU-center Vestsjælland 10 5,2

VEU-center Øst og øerne 20 10,4

VEU-center Nordsjælland 10 5,2

VEU-center Hovedstaden/Bornholm 21 10,9

Ved ikke 5 2,6

Total 192 100,0

Antal Procent

I høj grad 50 26,0

I nogen grad 69 35,9

I mindre grad 55 28,6

Slet ikke 18 9,4

Total 192 100,0

Antal Procent

I høj grad 26 14,9

I nogen grad 54 31,0

I mindre grad 78 44,8

Slet ikke 16 9,2

Total 174 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 18

192Total

11. I hvilken grad bruger du de andre uddannelsesinstitutioner i dit VEU-

center til at: Udveksle erfaringer og viden om vejledning af kursister?

 

Oplevelse af arbejdet i et VEU-center

10. I hvilken grad samarbejder du med en eller flere institutioner i dit VEU-

center om det virksomhedsopsøgende arbejde eller vejledning af kursister?

 

9. Hvilket VEU-center er din uddannelsesinstitution en del af?
 

6



Antal Procent

I høj grad 38 21,8

I nogen grad 71 40,8

I mindre grad 47 27,0

Slet ikke 18 10,3

Total 174 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 18

192

Antal Procent

I høj grad 23 13,2

I nogen grad 49 28,2

I mindre grad 64 36,8

Slet ikke 38 21,8

Total 174 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 18

192

Antal Procent

I høj grad 17 9,8

I nogen grad 63 36,2

I mindre grad 65 37,4

Slet ikke 29 16,7

Total 174 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 18

192

Antal Procent

I høj grad 18 10,3

I nogen grad 46 26,4

I mindre grad 69 39,7

Slet ikke 41 23,6

Total 174 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 18

192Total

Total

15. I hvilken grad bruger du de andre uddannelsesinstitutioner i dit VEU-

center til at: Planlægge og afholde fælles uddannelsesforløb?

 

Total

14. I hvilken grad bruger du de andre uddannelsesinstitutioner i dit VEU-

center til at: Udvikle nye idéer til uddannelsestilbud og uddannelsesforløb?

 

Total

13. I hvilken grad bruger du de andre uddannelsesinstitutioner i dit VEU-

center til at: Koordinere virksomhedsbesøg?

 

12. I hvilken grad bruger du de andre uddannelsesinstitutioner i dit VEU-

center til at: Udveksle erfaringer og viden om det virksomhedsopsøgende 

arbejde?
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Antal Procent

I høj grad 21 12,1

I nogen grad 37 21,3

I mindre grad 71 40,8

Slet ikke 45 25,9

Total 174 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 18

192

 Antal Procent

Jeg prioriterer at bruge kræfter på samarbejder i andre fora end 

VEU-centret
4 5,5%

Der er kulturelle eller sociale forskelle der gør det vanskeligt at 

arbejde sammen med de andre institutioner i VEU-centret 4 5,5%

Det er ikke relevant for mig at samarbejde med de andre 

institutioner i mit VEU-center omkring løsningen af mine 

rådgivnings- og vejledningsopgaver
16 21,9%

Der har endnu ikke været konkrete anledninger til at samarbejde 

med de andre institutioner
36 49,3%

Andet, angiv hvad 13 17,8%

73 100,0%

Antal Procent

Jeg identificerer mig udelukkende med min 

uddannelsesinstitution
19 9,9

Jeg identificerer mig primært med min uddannelsesinstitution
105 54,7

Jeg identificerer mig i samme grad med både min 

uddannelsesinstitution og mit VEU-center
62 32,3

Jeg identificerer mig primært med mit VEU-center 5 2,6

Jeg identificerer mig udelukkende med VEU-center 1 ,5

Total 192 100,0

Antal Procent

I høj grad 77 40,1

I nogen grad 84 43,8

I mindre grad 26 13,5

Slet ikke 5 2,6

Total 192 100,0

19. Oplever du at ledelsen på din institution prioriterer samarbejdet i dit VEU-

center?

 

Respondenterne kan sætte flere kryds.

18. Hvilket af følgende udsagn er du mest enig i?
 

Total

17. Hvad er den/de vigtigste grunde til at du kun i mindre grad eller slet ikke 

arbejder sammen med andre institutioner i forbindelse med det 

virksomhedsopsøgende arbejde eller vejledning af kursister?
Marker din vigtigste grund. Hvis der er andre grunde bedes du prioritere disse. (n=73)

Total

16. I hvilken grad bruger du de andre uddannelsesinstitutioner i dit VEU-

center til at: Samarbejde om markedsføring af uddannelsesudbuddet i dit VEU-

center?
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Antal Procent

Jeg opfatter alle skoler som konkurrenter 4 2,1

Jeg opfatter de fleste skoler som konkurrenter 12 6,3

Jeg opfatter nogle få skoler som konkurrenter 94 49,0

Jeg opfatter slet ingen skoler som konkurrenter 76 39,6

Ved ikke 6 3,1

Total 192 100,0

Antal Procent

Jeg opfatter alle skoler som samarbejdspartnere 62 32,3

Jeg opfatter de fleste skoler som samarbejdspartnere 83 43,2

Jeg opfatter nogle få skoler som samarbejdspartnere 37 19,3

Jeg opfatter slet ingen skoler som samarbejdspartnere 5 2,6

Ved ikke 5 2,6

Total 192 100,0

Antal Procent

Ja 148 77,1

Nej 44 22,9

Total 192 100,0

Antal Procent

I høj grad 30 18,8

I nogen grad 65 40,6

I mindre grad 37 23,1

Slet ikke 28 17,5

Total 160 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 32

192Total

23. I hvilken grad er du med til at markedsføre uddannelsestilbud hvor flere 

uddannelsesinstitutioner samarbejder over for virksomheder?

 

Arbejdet med at løse opgaver for virksomheder

22. Har du kendskab til at der på dit VEU-center er udviklet uddannelsestilbud 

hvor flere uddannelsesinstitutioner samarbejder?

 

 

21. I hvilket omfang oplever du de andre skoler i VEU centret som 

samarbejdspartnere?

 

20. I hvilket omfang oplever du de andre skoler i VEU centret som 

konkurrenter?
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Antal Procent

Meget lettere 13 6,8

Lidt lettere 43 22,4

Hverken lettere eller sværere 107 55,7

Lidt sværere 5 2,6

Meget sværere 1 ,5

Jeg arbejdede et andet sted før centrene blev oprettet 23 12,0

Total 192 100,0

Antal Procent

I høj grad 76 43,4

I nogen grad 72 41,1

I mindre grad 25 14,3

Slet ikke 2 1,1

Total 175 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 17

192

Antal Procent

I høj grad 40 20,8

I nogen grad 114 59,4

I mindre grad 34 17,7

Slet ikke 4 2,1

Total 192 100,0

Antal Procent

I høj grad 13 6,8

I nogen grad 110 57,3

I mindre grad 63 32,8

Slet ikke 6 3,1

Total 192 100,0

27. Oplever du at konsulenter og vejledere fra de andre institutioner i VEU-

centret har kendskab til uddannelsesudbuddet på din institution?

 

Samarbejdet med andre uddannelsesinstitutioner

26. I hvilken grad kender du uddannelsesudbuddet hos de øvrige institutioner 

i VEU-centret?

 

25. Har du fokus på det samlede udbud af voksen- og efteruddannelse i dit 

VEU-center, når du har kontakt med virksomheder?

 

Total

24. Oplever du at det er blevet lettere eller sværere at imødekomme 

virksomhedernes behov for kompetenceudvikling efter I er blevet en del af et 

VEU-center?
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Antal Procent

Meget mere 14 7,3

Mere 61 31,9

Hverken mere eller mindre 80 41,9

Mindre 3 1,6

Meget mindre 2 1,0

Ved ikke, for jeg arbejdede et andet sted før VEU-centrene blev 

oprettet
31 16,2

Total 191 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 1

192

Antal Procent

Meget bedre 11 5,8

Bedre 62 32,5

Hverken bedre eller dårligere 84 44,0

Dårligere 2 1,0

Meget dårligere 2 1,0

Ved ikke, for jeg arbejdede et andet sted før VEU-centrene blev 

oprettet
30 15,7

Total 191 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 1

192

Antal Procent

Ingen 19 9,9

1-3 34 17,8

4-6 51 26,7

7-9 29 15,2

10-12 16 8,4

Mere end 12 42 22,0

Total 191 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 1

192

 

Total

 

Total

30. Hvor mange gange har du mødtes formelt eller uformelt med andre 

konsulenter i VEU-centret inden for det sidste år?

 

Total

29. Oplever du at samarbejdet med de andre uddannelsesinstitutioner er 

blevet bedre eller dårligere i forhold til før I blev del af et VEU-center?

28. Arbejder du mere eller mindre sammen med kollegaer fra andre 

uddannelsesinstitutioner i forhold til før I blev del af et VEU-center?
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Antal Procent

Meget ofte 8 4,2

Ofte 51 26,7

Engang imellem 98 51,3

Sjældent 26 13,6

Aldrig 8 4,2

Total 191 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 1

192

Antal Procent

Meget ofte 7 3,7

Ofte 63 33,0

Engang imellem 103 53,9

Sjældent 18 9,4

Total 191 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 1

192

 Antal Procent

Konkurrence 4 10,0%

Manglende kendskab til udbuddet på de andre 

uddannelsesinstitutioner
11 27,5%

Anden, hvilken 25 62,5%

40 100,0%

Antal Procent

Ingen 17 9,3

1-10 119 65,0

11-20 30 16,4

21-30 6 3,3

Mere end 30 3 1,6

Jeg har ikke kontakt til virksomheder 8 4,4

Total 183 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 9

192

 

Total

Total

Respondenterne kan sætte flere kryds.

34. Hvor mange opgaver for virksomheder har du henvist til andre 

uddannelsesinstitutioner i løbet af det sidste halve år?

 

Total

33. Hvad er grunden til at du sjældent eller aldrig henviser til andre 

uddannelsesinstitutioner?
Marker din vigtigste grund. Hvis der er andre grunde bedes du prioritere disse. (n=38)

 

Total

32. Ud af alle de henvendelser du modtager fra kursister, hvor ofte henviser 

du kursister til andre uddannelsesinstitutioner?

31. Ud af alle de henvendelser du modtager fra virksomheder, hvor ofte 

henviser du hele eller en del af opgaven til andre uddannelsesinstitutioner?
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Antal Procent

Ja 54 28,3

Nej 137 71,7

Total 191 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 1

192

 Antal Procent

Meget ofte 1 1,9

Ofte 15 27,8

Engang imellem 24 44,4

Sjældent 13 24,1

Aldrig 1 1,9

Total 54 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 138

192

 Antal Procent

I høj grad 5 35,7

I nogen grad 4 28,6

I mindre grad 5 35,7

Total 14 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 178

192

Antal Procent

I høj grad 5 2,6

I nogen grad 28 14,7

I mindre grad 50 26,2

Slet ikke 108 56,5

Total 191 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 1

192

 

Total

Total

37. Oplever du det som problematisk, at andre uddannelsesinstitutioner 

sjældent eller aldrig sender virksomheder eller kursister jeres vej?

Total

38. Har du oplevet interessekonflikter i forhold til om du skal henvise en 

virksomhed/kursist til en anden uddannelsesinstitution eller beholde den 

selv?

 

Total

36. Hvor ofte henviser andre uddannelsesinstitutioner virksomheder eller 

kursister til jeres institution?

35. Har du indblik i hvor ofte andre uddannelsesinstitutioner henviser 

virksomheder eller kursister til jeres institution?
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Antal Procent

Jeg beholder altid virksomheden/kursisten selv 1 1,2

Jeg beholder oftest virksomheden/kursisten selv 31 37,3

Det sker lige så tit at jeg sender virksomheden/kursisten videre 

som at jeg beholder den selv
43 51,8

Jeg sender oftest virksomheden/kursisten videre 8 9,6

Total 83 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 109

192

Antal Procent

Ja 47 24,6

Nej 58 30,4

Ved ikke 86 45,0

Total 191 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 1

192

Antal Procent

Ja 85 44,5

Nej 32 16,8

Ved ikke 74 38,7

Total 191 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 1

192

Antal Procent

I høj grad 24 28,2

I nogen grad 32 37,6

I mindre grad 23 27,1

Slet ikke 5 5,9

Ved ikke 1 1,2

Total 85 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 107

192

42. I hvilken grad markedsfører din uddannelsesinstitution kombinerede AMU 

og FVU tilbud over for virksomheder?

 

Total

41. Er der udviklet kombinerede FVU og AMU tilbud til virksomhederne i VEU-

centret?

 

Total

 

Total

Samarbejdet mellen FVU- og AMU-udbydere

 

Total

40. Har I i dit VEU-center fælles VEU-center-retningslinjer for hvordan I 

henviser potentielle kunder til hinanden?

39. Hvad gør du når du oplever en interessekonflikt i forhold til om du skal 

henvise en virksomhed/kursist til en anden uddannelsesinstitution eller ej?
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Antal Procent

Meget større 30 15,7

Noget større 61 31,9

Hverken mere eller mindre 72 37,7

Noget mindre 2 1,0

Meget mindre 1 ,5

Jeg arbejdede et andet sted før VEU-centrene blev oprettet
25 13,1

Total 191 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 1

192

Antal Procent

I høj grad 35 18,3

I nogen grad 76 39,8

I mindre grad 46 24,1

Slet ikke 9 4,7

Ved ikke 25 13,1

Total 191 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 1

192

Antal Procent

I høj grad 54 28,3

I nogen grad 70 36,6

I mindre grad 35 18,3

Slet ikke 7 3,7

Ved ikke 25 13,1

Total 191 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 1

192Total

Total

45. I hvilken grad synes du at VEU-centrene er velegnede til at: gennemføre 

opsøgende rådgivende arbejde i forhold til virksomheder?

 

Vurdering af VEU-centrene i forhold til en række mål

44. I hvilken grad synes du at VEU-centrene er velegnede til at: skabe en 

synlig indgang til vejledning og rådgivning for brugerne?

 

43. Oplever du at I på din uddannelsesinstitution har større eller mindre fokus 

på samspillet mellem FVU og AMU nu end før oprettelsen af VEU-centret?

 

Total
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Antal Procent

I høj grad 55 28,8

I nogen grad 73 38,2

I mindre grad 30 15,7

Slet ikke 6 3,1

Ved ikke 27 14,1

Total 191 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 1

192

Antal Procent

I høj grad 41 21,5

I nogen grad 72 37,7

I mindre grad 40 20,9

Slet ikke 9 4,7

Ved ikke 29 15,2

Total 191 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 1

192

Antal Procent

I høj grad 23 12,0

I nogen grad 64 33,5

I mindre grad 49 25,7

Slet ikke 11 5,8

Ved ikke 44 23,0

Total 191 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 1

192

Antal Procent

Ja, helt sikkert 55 28,8

Overvejende sandsynligt 110 57,6

Overvejende usandsynligt 19 9,9

Nej, helt sikkert ikke 7 3,7

Total 191 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 1

192Total

Total

VEU-centrenes fremtid

49. Tror du at der stadig vil være VEU-centre om 5 år?
 

Total

48. I hvilken grad synes du at VEU-centrene er velegnede til at: gennemføre 

FVU og AMU som samlet pakke?

 

Total

47. I hvilken grad synes du at VEU-centrene er velegnede til at: etablere 

aftaler om opkvalificering af ansatte hos små og mellemstore virksomheder?

 

46. I hvilken grad synes du at VEU-centrene er velegnede til at: afdække 

behov hos små og mellemstore virksomheder?

 

16



Antal Procent

28-39 år 16 8,3

40-49 år 64 33,3

50-59 år 80 41,7

60-66 år 27 14,1

Total 187 97,4

Ubesvaret/ikke relevant 5 2,6

192 100,0

Antal Procent

Mindre end 1 år 8 4,2

1-3 år 37 19,4

4-6 år 28 14,7

7-9 år 15 7,9

10-12 år 17 8,9

13-15 år 14 7,3

Mere end 15 år 72 37,7

Total 191 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 1

192

Antal Procent

Mand 89 46,6

Kvinde 102 53,4

Total 191 100,0

Ubesvaret/ikke relevant 1

192

 

Total

 

Total

52. Hvilket køn er du?

 

Total

51. Hvad længe har du arbejdet med voksen- og efteruddannelsesområdet?

Baggrundsspørgsmål

50. Hvad er din alder?
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